

Шейх Доктор Абдуллах Ахмад Йусуф

ГОСПОЖА ФАТИМА ЗАХРА
ИСТОЧНИК БЛАГА, БЛАГОДАТИ
И ЗНАНИЯ



السيدة فاطمة الزهراء (ع)
كوثر الخير و البركة و العلم

السيدة فاطمة الزهراء (ع)
كوثر الخير و البركة و العلم

Шейх Доктор Абдуллах Ахмад Йусуф

**Госпожа Фатима Захра – Источник
блага, благодати и знания**

Издание первое

2022 - 1443

Йусуф, Абдуллах Ахмад

Госпожа Фатима Захра – Источник блага,
благодати и знания / Абдуллах Ахмад Йусуф – Катиф,
1140 х.

53 с.

Во имя Аллаха, Милостивого, Милосердного!

«Поистине, Аллах желает удалить от вас скверну, Ахль уль-Бейт, и очистить вас полным очищением»

(Сура «Сонмы», аят 33)

Введение

Госпожа Фатима Захра (А) наделена особенностями и качествами, которые отделяют её от всех. О её качествах и достоинствах передано то, что не передано ни о ком больше из женщин. И достаточно того, что она является госпожой женщин всех миров из первых и последних и матерью пречистых Имамов (А).

Хотя её жизнь была краткой, она наполнена примерами и уроками, знанием и деяниями, поклонением и милостью.

Каждая женщина должна учиться в школе Захры (А) и руководствоваться её словами, деяниями и примерами. Она – совершенный человек и прекрасный пример, руководствоваться которым обязательно.

Фатима Захра (А) оставила явные знамения и следы в истории, которые продолжают пребывать, вопреки течению веков и лет, прошедших со времени её мученической смерти. Она – Каусар (Источник) блага и благодати, от которого распространилось

потомство Посланника Аллаха (С), так что его численность составляет миллионы во всех областях Земного шара. И это достоинство имеет своим источником Фатиму Захру (А).

И она также – Каусар (Источник) дарования, наделения и щедрости на пути Аллаха. Она ставила своих соседей, наделяя их, выше себя самой, и раздавала то, что было у неё, беднякам и нищим, и отдавала лучшее, что было у неё, нуждающимся.

И она также – Каусар (Источник) знания, мысли и понимания. Она была наполнена знанием. Она обучала женщин своего времени положениям Ислама и шариата и являла в себе самой высшие примеры нравственности и благого поведения.

Эта книга рассматривает четыре основные темы из жизни Фатимы Захры (А):

Первое: Фатима Захра (А) – Каусар (Источник) блага и благодати.

Второе: Фатима Захра (А) – образец жены в семье.

Третье: Фатима Захра (А) и благие деяния.

Четвёртое: Фатима Захра (А) и широта знания.

Надеюсь, то малое, что я преподнёс на этих листах, будет вкладом в освещение сиятельной жизни Фатимы Захры (А), пользой для современной женщины, её положения в знаниях и деяниях.

И в завершение данного предисловия хочу выразить надежду на то, что эта книга добавит мне благих дел на весах деяний и принесёт пользу в будущем мире, **«в тот день, когда не поможет богатство и сыны, кроме тех, кто придет к Аллаху с беспорочным сердцем»** (26: 88-89). Поистине, Он – предел надежд и ожиданий, источник милости и щедрости.

Абдуллах Ахмад Йюсуф

Хилла – Катиф

13/ 5/ 1439,

соответствующее 31/ 1/ 2018

Часть 1. Госпожа Фатима Захра – Каусар (Источник)
блага и благодати

Из наиболее явных отличительных качеств госпожи Фатимы Захры (А), сообщающих о величии её положения – то, что потомство Посланника Аллаха (С) происходит только от неё. И это продолжение Посланника Аллаха (С) было не только физическим, но также духовным, смысловым и нравственным. И из этого благословенного потомства – пречистые Имамы (А), а также праведные ученые, несущие знамя Ислама, защищающие его ценности и основы, его нравственность и установки.

Сура «Каусар» указывает на эти значения, и пришло в книгах хадисов и в тафсирах, что Каусар подразумевает Фатиму Захру (А), и это подтверждается также обстоятельством ниспослания данной суры.

Многобожники, неверующие и лицемеры говорили, что Посланник Аллаха (С) – абтар (бездетный) после смерти его сыновей. Словом «абтар» называли того, у кого нет сыновей. Однако Аллах ответил им тем, что враг Пророка (С) – он абтар,

потому что его потомство и его следы пресекутся и перестанут существовать. Однако потомство Посланника Аллаха (С) распространится по всем краям земли.

Фахр Рази в своем «Тафсире» указывает на это, после того, как перечисляет различные мнения относительно значения суры «Каусар». Он пишет: «И третье мнение: Каусар – это его потомки, ибо эта сура была ниспослана как ответ тем, кто порицал его за отсутствие сыновей. И значение этого в том, что ему будет даровано потомство, которое останется на всё время, пока существует этот мир».

Затем он говорит: «И посмотри, сколько из Ахль уль-Бейт было убито! И тем не менее они наполнили собой весь мир, а от Омейядов не осталось никого! И посмотри, сколько учёных было из их числа, такие как Бакир, Садык, Казым и Реза!»¹.

Итак, госпожа Фатима Захра (А) – Каусар (Источник) блага и благодати, от которого происходит

¹ «Тафсир Кабир» Фахра Рази, том 32, С. 117.

потомство Посланника Аллаха (С), и от этого потомства произошли Имамы (А), ученые, руководители, факихи, передатчики хадисов и так далее.

1. Обстоятельства ниспослания суры «Каусар»

Известный муфассир шейх Абу Али Фазль ибн Хасан Табарси, что сура «Каусар» была ниспослана по поводу Аса ибн Ваиля Сахми. Он видел, как Посланник Аллаха (С) вышел из мечети, и они встретились у двери и стали говорить. В это время в мечети сидели предводители Курайша. Они сказали ему: «О чём вы говорили у двери?»

Он сказал: «Он абтар (бездетный)».

А незадолго до этого умер сын Пророка (С) Абдуллах, который был от Хадиджи. А Курайшиты называли того, у кого нет сыновей, «абтаром». Это передано от Ибн Аббаса¹.

¹ «Маджма байан», том 10, С. 836.

Обстоятельство ниспослания суры подтверждает, что Каусар – это госпожа Фатима Захра (А), и она – Каусар блага, благодати и пречистого потомства.

«Каусар» в арабском языке происходит от «касра», то есть «множество». «Каусар» означает «множество блага».

И нет сомнения, что «Каусар» здесь означает множество потомков, их продолжение и пребывание, поскольку потомство Пророка (С) происходит от Фатимы Захры (А).

2. Брак и продолжение человеческого рода

Из важнейших и очевидных целей брака – продолжение человеческого рода. Ибо единственный законный способ этого – брак между мужчиной и женщиной. Аллах сказал: **«Аллах дал вам из вас самих жен, и дал вам от ваших жён и детей и внуков и оделил вас благами. Так неужели же в ложь они веруют, а в милость Аллаха не веруют?»** (16: 72).

Этот аят говорит о благородной сунне Аллаха, установленной в бытии для размножения и продолжения рода. Она вытекает из отношений между мужем и женой.

Благородный Пророк (С) также побуждает свою умму к размножению и увеличению своего числа: «Женитесь и размножайтесь, ибо я буду гордиться вашим числом перед другими общинами, даже выкидышем»¹. И он сказал: «Брак – моя сунна, а кто не следует моей сунне – не от меня. И женитесь, ибо я буду гордиться вашим числом перед другими общинами»². И сказал: «Брак – моя сунна, а кто отвращается от моей сунны, тот не от меня»³.

Сохранение человеческого рода и его продолжение относится к числу самых высоких целей. Ибо человеческий род – господин творений, а человек – самое благородное создание. Всё, что есть в этом мире, есть для человека, которого Всевышний наделил

¹ «Авалу ль-али», том 3, С. 286.

² «Канзу ль-уммаль», том 16, С. 281.

³ «Бихар», том 23, С. 220.

и вознёс над другими творениями. А существования человека нет без продолжения его потомства.

3. Благословенное потомство и сатанинское потомство

Как существует благое и благословенное потомство, так существует и сатанинское и развращённое потомство. Как существует потомство, распространяющее знание и понимание, так существует и потомство, распространяющее нечестие и смуту.

И какую же пользу получило человеческое общество от потомства Посланника Аллаха (С) и того, что они предложили ему из знаний и понимания!

И напротив этого, существуют те, кто вредит умме и человеческому обществу, распространяя зло и нечестие, убивая ученых и мудрецов. И история полна этого.

4. Увеличение благословенного потомства

Побуждение к ранней женитьбе важно для предотвращения разврата в обществе и увеличения потомства. Относительно некоторых семейство даже является обязательным увеличением их потомства, как, например, научные семейства, благословенные семейства и семейства, отличные от других в лучшую сторону.

Сегодня существует такое явление, что некоторые семьи воздерживаются от рождения детей под различными предлогами, и это – крайне отрицательное явление, поскольку со временем такое общество превращается в общество стариков, как это уже произошло в некоторых странах Европы, в которых рождаемость является низкой, а число молодёжи, как следствие, небольшим.

В увеличении верующего потомства состоит благо для общества, так что среди него выходят люди,

наделенные знанием, которые совершают вклад в развитие общества и цивилизации.

Часть 2. Госпожа Фатима Захра – образец супруги

Следование законам и нормам супружеской жизни обеспечивает человеку счастье и душевное спокойствие.

Благородный Коран разъяснил смысл и цели брака, которые состоят в любви и милости: **«Из Его знамений - что Он создал для вас из вас самих жен, чтобы вы жили с ними, устроил между вами любовь и милость. Поистине, в этом - знамение для людей, которые размышляют» (30: 21).**

Аллах сотворил мужчину и женщину из одной основы, и мнение о том, что женщина сотворена из другой основы, или что ещё положение ниже, является отвергаемым, согласно словам Аллаха: **«Из Его знамений - что Он создал для вас из вас самих жен».** И цель брака – умиротворение и чувства: **«чтобы вы жили с ними»**, и это – то, что порождает милость и любовь: **«устроил между вами любовь и милость».**

Любовь без милости ведёт к холодности и разрыву брачных отношений, тогда как милость без любви разрушает их. Всё это нуждается в размышлении,

ведущем к совершенствованию отношений между мужчиной и женщиной и построению счастливого брака: **«Поистине, в этом - знамение для людей, которые размышляют».**

Госпожа Фатима Захра (А) является собой пример совершенной и образцовой супруги. Она жила в браке с повелителем верующих (А) около девяти лет, наполненных счастьем, благополучием и успехом, вопреки тяжким обстоятельствам.

Можно выделить следующие моменты из брачной жизни госпожи Фатимы Захры (А) и её отношений с повелителем верующих (А):

1. Хорошее поведение с мужем

Первый из этих важных моментов, необходимым для построения счастливого брака – хорошее поведение с мужем, то есть подчинение ему и благое обхождение с ним. Госпожа Фатима Захра (А) вела свою супружескую жизнь наилучшим образом, так что

повелитель верующих (А) сказал о ней: «Она ни разу не разгневала меня и ни разу не ослушалась»¹.

Хорошее поведение с мужем считается одной из разновидностей джихада. Если джихадом мужчины является сражение с врагами, то джихадом женщины – хорошее поведение с мужем. Посланник Аллаха (С) говорит: «Джихад женщины – хорошее поведение с мужем»².

И таким же образом современная женщина должна хорошо вести себя с мужем и давать ему то, чем доволен Аллах.

2. Уход за домом

Вторым условием успешной семейной жизни является уход за домом. И Фатима Захра (А), при всём величии своего положения и при всех своих достоинствах, не отказывалась от исполнения

¹ «Бихар», том 43, С. 134.

² «Бихар», том 74, С. 164.

обязанностей по уходу за домом. Она молола муку на ручной мельнице, так что её руки покрывались мозолями. Она убиралась по дому, пекла хлеб и готовила пищу.

Хотя уход за домом не является обязанностью жены, но это желательное деяние. Существует множество хадисов, которые побуждают жену служить своему мужу, а потому современной женщине также не подобает уходить от этих обязанностей. И если она исполнит их, то получит награду, равно как и успех в семейной жизни и заботе о доме.

3. Соблюдение материальных условий мужа

Из числа наиболее важных условий супружеской жизни – соблюдение материальных условий мужа и отсутствие принуждения мужа к покупке дорогих вещей, которые не соответствуют его материальным возможностям. Ибо это ведёт к тому, что он станет

брать в долг, что делает его жизненные условия тяжёлыми.

Госпожа Фатима Захра (А) не принуждала своего мужа к чему-либо и не требовала у него что-либо. Когда повелитель верующих (А) знал, что в доме нет пищи, он говорил: «О Фатима! Разве ты не могла бы сказать мне, чтобы я раздобыл что-то из пищи?» Она отвечала: «О Абу Хасан! Я стыжусь перед Аллахом возлагать что-то на тебя, так что ты, может быть, не смог бы это сделать»¹.

4. Украшение себя для мужа

К числу обязательных условий семейной жизни относится то, чтобы жена украшала себя для мужа и следила за своей чистотой и внешностью для него, ибо это увеличивает любовь и укрепляет связи между ними.

¹ «Кашфу ль-гумма», том 2, С. 97.

Однако пренебрежение этим условием ведёт к возникновению неприятия между супругами и далее – к их отчуждению друг от друга и разводу.

Риваяты говорят о том, что госпожа Фатима Захра (А) уделяла внимание украшению себя для мужа, как внешнему, так и внутреннему, равно как и благому аромату и одеждам для него.

К числу ошибок, которые совершают некоторые женщины, относится пренебрежение к украшению себя дома для мужа и одевание лучших одежд и украшение себя для выхода из дома. Такое поведение противоречит разуму и мудрости и ведёт к разрушению семейной жизни.

5. Взаимная любовь между супругами

К числу обязательных условий семейной жизни относится взаимная любовь между супругами. Фатима Захра (А) печалилась и плакала, когда Имам (А) уходил в военный поход, из-за любви к нему. А когда

он возвращался, она встречала его с весёлым и радостным лицом. Так что он сказал о ней: «Когда я смотрел на неё, от меня уходили все печали и горести»¹.

И повелитель верующих (А) также любил её сильной любовью и не женился ни на одной другой женщине во время её жизни. Когда же он услышал о её смерти, упал на своё лицо, сказав: «Моя печаль стала вечной, а мои ночи бессонными»².

Следование современной женщины за госпожой женщин миров Фатимой Захрой (А) приведёт к созданию примерного брака, так что она обретёт супружеское счастье.

¹ «Бихар», том 43, С. 134.

² «Нахдж уль-балага», том 2, С. 182.

Часть 3. Фатима Захра и благие деяния

Фатима Захра (А) усердствовала в совершении благих и желательных деяний, такие как помощь беднякам и сиротам.

История упоминает немалочисленные примеры этих деяний, совершённых Фатимой Захрой (А). Она дала величайшие примеры дарования и жертвенности. Она отдала даже свою свадебную одежду в ночь своей свадьбы одной бедной девушке из числа ансаров!

Фатима Захра (А) молола своими руками муку для своих бедных соседей, которые не могли сами делать этого. Она также носила воду бедным соседям, которые не могли сами носить себе воду¹.

Фатима Захра (А) дала величайшие примеры дарования и жертвенности, которым должна следовать каждая мусульманская женщина.

Для современной мусульманской женщины является возможным принимать участие в таких благих делах, как участие в образовании и обучении других, помощь бедным семьям, разрешение проблем

¹ «Маусуату сирату ахли ль-бейт», том 9, С. 64.

молодёжи, забота о сиротах с точки зрения психологической и нравственной опеки – а также другие сферы, в которых современная мусульманская женщина может принимать участие, совершая благие дела.

К сожалению, в современном обществе женщина не принимает такое участие в благих делах, которое ей подобает. Потому что существует множество областей, в которых она может прилагать усилия, обеспечивая прогресс общества и построение более справедливого и благого социума.

Нет сомнения, что изменение и развитие сознания женщины относительно этих религиозных и общественных обязанностей приведёт к расширению её участия в области благих дел и человечности.

Благотворительность не может быть состоявшейся без участия женщины, поскольку необходимо, чтобы все участвовали в ней, и данная область не была ограничена только некоторыми группами людей или

только одним из полов. Каждый человек должен участвовать в этом, насколько сможет.

При этом надо помнить, конечно, что тут есть области, в которых более подобает принимать участие женщинам, а есть такие, которые более подходят для мужчин. А есть и такие, в которых в равной мере могут участвовать и мужчины, и женщины.

К числу тех областей благотворительности, которые более подобают женщинам, относятся, как уже было сказано, забота о сиротах с точки зрения психологической и нравственной опеки, участие в образовании и обучении других, помощь бедным семьям, разрешение проблем молодёжи, и так далее.

Часть 4. Фатима Захра и широта знания

Госпожа Фатима Захра (А) была известна великим знанием, глубочайшим постижением, широкой культурой, пронизательным взглядом. Она взяла знания Ислама от своего отца Посланника Аллаха (С) и от «врат в город знаний Пророка», своего мужа, повелителя верующих Али ибн Аби Талиба (А).

Фатима Захра (А) была самой знающей из женщин своего времени и госпожой женщин всех миров из первых и последних. И она давала уроки женщинам своего времени, обучая их знаниям и Исламу.

Фатима Захра (А) принадлежала к Ахль уль-Бейт откровения и веры, и Аллах даровал им столько знания, сколько не даровал никому больше из Своих творений. А потому её имя – Фатима, ибо Аллах «отрезал» (фатама) её через знание (то есть «отсёк» от всех творений, знание которых не сравнится с её знанием). И не было ей равных среди женщин, и она названа «Батуль».

На её великие знания указывают следующие моменты:

1. Книга Фатимы (А)

Фатима Захра (А) была первой женщиной в Исламе, которая составила книгу. И эта книга собирала в себе события, которые были и которые будут до Судного Дня.

Шейх Бакир Шариш Кураши пишет: «К знаниям госпожи женщин всех миров Фатимы Захры (А) относится то, что она составила книгу на основе слов Посланника Аллаха (С), в которой содержались сведения о событиях, которые произойдут в жизни людей. Там не было сведений о харам и халяль. Эта книга затем была названа “Свитком Фатимы” (“Мусхаф Фатима”). Эта книга хранилась у пречистых Имамов (А), и они заглядывали в неё, когда хотели знать события будущего»¹.

¹ «Хайату сейидати нниса фатима захра», С. 238.

Сейид Хашим, известный как «Хасани», пишет о «Свитке Фатиме», указанном в риваятах и свидетельствующем о широте её знаний:

«И не удивительно, что господа женщин (А) собрала некоторую часть того, что слышала от своего отца (С) и своего мужа (А) относительно шариата, ахляка, поведения и событий будущего. И известно, что в числе того, что унаследовали от неё Имамы (А), передавая друг другу, была эта книга».

И он добавляет: «Пусть кто-то не подумает, что слово “Свиток” означает Коран или его часть, которой нет сейчас у нас в руках, и пусть кто-то не толкует это слово так, чтобы вводить в заблуждение людей. Имам (А) говорит: “В ней нет Корана, но в ней есть то, что необходимо людям от нас. Мы же не нуждаемся ни в чем”»¹.

Итак, эта книга называлась «Свитком» («Мусхаф»). Слово «Мусхаф» стало применяться к Корану только во 2-м столетии хиджры, а в начале

¹ «Сирату ль-аимма исна ашар», том 1, С. 96-97.

эпохи Ислама так называли всякое собрание листов, связанных вместе. А потому «Мусхаф Фатимы» - это книга Фатимы (А), а не какой-то другой Коран, как это пытаются выставить некоторые противники школы руководства Ахль уль-Бейт (А). У шиитов нет другого Корана, помимо того, который есть у всех мусульман.

2. Донесение хадисов Фатимой Захрой (А)

Несмотря на краткость жизни Фатимы Захры (А), она передала множество хадисов от своего отца Посланника Аллаха (С).

«Захра была средоточием знаний и богобоязненности, и на это нам указывает то, что передано от неё из числа хадисов от её отца Посланника Аллаха (С) относительно нрава, ахляка и достоинств Ахль уль-Бейт (А). В сборнике, названном “Муснадом Фатимы Захры” и написанном группой авторов, наиболее важные из которых – Суюти, умерший в 911 г.х. и сейид Хусейн шейх уль-ислам,

собрано 260 хадисов, переданных от Захры (А) от Посланника Аллаха (С), или же имеющих отношение к ней и Посланнику Аллаха (С). И шейх Ахмад Рахмани Хамдани собрал в своей книге “Фатима Захра – свет сердца Мухаммада Мустафы (С)” 84 хадиса, переданных от Пророка (С) через Фатиму Захру (А)»¹.

Посмотрев на книгу «Муснад Фатимы Захры», мы можем увидеть, что от неё переданы пророческие хадисы на самые различные темы, такие как ахляк, нрав и прекрасные качества в Исламе. И от неё передавали пречистые Имамы, такие как повелитель верующих (А), Имам Хасан Муджтаба (А) и Имам Хусейн (А), а также великая Зейнаб и Фатима, дочь Имама Хусейна. Также от неё передавали сподвижники из числа мужчин и женщин, такие как Ибн Аббас, Абдуллах ибн Масуд, Абу Саид Худри, Умм Салама, Умм Рафия и другие.

¹ «Ааламу ль-хидая», С. 195.

3. Хутбы Фатимы Захры (А)

Хутбы (речи) Фатимы Захры указывают на величие её знания. История передаёт нам, что Фатима Захра (А) произнесла две чрезвычайно важные хутбы, несущие в себе множество познаний в таких областях, как основы религии и её ответвления, ахляк Ислама и его ценности, а также познание миссии Пророка (С) и его дел.

Первую из этих хутб она произнесла после смерти Посланника Аллаха (С) в его мечети в присутствии сподвижников. А вторая хутба была произнесена ею в её доме в присутствии женщин мухаджиров и ансаров.

Её хутбы отмечены глубиной знания, ясностью изложения, проникновенностью мысли, красноречием и высоким нравом. Многие учёные и мыслители писали толкования на её хутбы, составленные во многих томах — настолько глубоким было их содержание.

4. Обучение женщин

Госпожа Фатима Захра (А) уделяла большое внимание распространению исламских знаний среди женщин. У неё происходили собрания женщин, на которых присутствовали жены мухаджиров и ансаров, и где она давала уроки по исламскому вероубеждению, ахкаму и ахляку.

Передано от Имама Аскари (А) от его отцов (А) от повелителя верующих Али (А):

Однажды женщина пришла к Фатиме Захре (А) и сказала: «У меня престарелая мать. У неё возникли вопросы по поводу намаза, и она отправила меня к тебе, чтобы я спросила у тебя».

И она задала ей вопрос, и Фатима (А) ответила ей. Она спросила снова, и она ответила. Затем она задала три вопроса, и Фатима (А) ответила. Она задала десять вопросов, и Фатима (А) ответила. Тогда та сказала: «О дочь Посланника Аллаха! Я не хочу более отягощать тебя своими вопросами!»

Фатима (А) сказала: «Спрашивай, что пожелаешь! Видела ли ты того, кого наняли, чтобы он поднял груз на крышу дома, при том, что ему заплатят за это сто тысяч динаров? Будет ли эта ноша тяжелой для него?»

Та сказала: «Нет».

Фатима (А) сказала: «Но мне обещано за каждый вопрос сколько жемчуга, что он наполнил бы собой то, что между сырой землёй и Троном. Так будет ли это тяжким для меня? Я слышала, как мой отец Посланник Аллаха (С) сказал: “Учёные наших шиитов будут воскрешены, украшенные украшениями щедрости по величине их знаний и усердию в наставлении рабов Аллаха. И так на каждого из них будут одеты тысяча тысяч драгоценностей из света, а затем провозгласит глашатай со стороны нашего Господа: ‘О те, кто взяли на себя заботу о сиротах рода Мухаммада и оживляли их во время, когда они были отрезаны от своих отцов, то есть Имамов (А)! Это – ваши ученики и сироты, которых вы опекали и оживляли! Наделите же их, как вы в ближнем мире наделяли их знаниями!’ И они

наделят каждого из этих сирот по мере того, чему те научились от них из знания. И будут среди них те, которым будут дарованы сто тысяч украшений, и будут среди них те, кто также будет наделять других, научившихся, в свою очередь, у них знаниям.

Затем Аллах снова провозгласит: ‘Верните тех ученых, которые взяли на себя попечение о сиротах, чтобы завершить их награду, удвоив её им!’ И тогда будет удвоено им то, что они получили раньше. И таковы же те, которые на их степени”».

И Фатима сказала: «Одна нить из этих украшений лучше того, над чем восходит солнце, в тысячу тысяч раз»¹.

Такой была Фатима Захра (А), которая обучала женщин положениям Ислам, ахляку и благому нраву.

И это – то, чем подобает заниматься всякой мусульманской женщине, наделённой знаниями, поскольку распространение знаний в обществе ведёт к развитию сознания, культуры и понимания. А у роста

¹ «Тафсир Имама Аскари», С. 340.

сознания и понимания большая роль в оживлении общества и его духа. И для образованной женщины возможно играть большую роль в развитии культуры общества и знаний посредством хутб и уроков.

5. Женщина и понимание Ислама

Первым шагом по отношению к мусульманской женщине является глубокое и всеобъемлющее изучение исламской культуры с различных сторон и измерений.

Тут и там поднимается вопрос: какова связь изучения исламской культуры с современной культурой?

Ответ: связь является необходимой и важной, потому что всякий, кто хочет взаимодействовать с современной культурой, должен сначала изучить исламскую культуру, чтобы быть готовыми к различным вызовам.

А потому изучение исламской культуры является важным и обязательным для всякого мужчины и женщины (в мусульманской цивилизации). И углубленное исламское сознание делает мужчину – как и женщину – взаимодействующей с её ценностями, основами и примерами.

Исламская культура является основой нашей идентичности. Она защищает нас от вызовов со стороны современной культуры. А потому для всякой мусульманки – как и для мусульманина – является обязательным изучение исламской культуры со всей глубиной и пониманием. Это соответствует исполнению ею своего долга в действиях и словах и воздержанию от того, что запретил Аллах.

И когда мусульманская женщина будет знающей о своей исламской культуре, исполняющей возлагаемые ею обязанности, ухватившейся за правила вероубеждения и шариата, сохраняющей своё целомудрие, стыдливость и хиджаб – тогда для неё является возможным взаимодействовать с

современной культурой, зная о её сильных и слабых сторонах.

После этого и при данных условиях не будет страха за мусульманскую женщину из-за влияния на неё западной культуры, сосредоточенной целиком на материальном и отрицающей всё духовное и метафизическое. Эта культура уже повергла западную женщину в отчаяние и несчастье. Западная культура дала западной женщине материальные и научные возможности, однако при этом повергла её в духовную прострацию и нравственный убыток. Это вызвало в отношении неё совокупностью кризисов и испытаний, дополняющих и усиливающих друг друга.

А потому мусульманская женщина, углубленно изучая свою культуру, должна ещё сильнее ухватиться за неё и лучше отличать здоровую культуру от больной. И это является краеугольным камнем в том, чтобы мусульманская женщина не стала жертвой этой нездоровой культуры.

И, возможно, главное, что отличает исламскую культуру от западной культуры – то, что она проводит различие между ближним миром и будущим, между духом и материей, между знанием и верой. И также знание и науку она связывает с нравственностью и благим поведением. А исламская культура является основой идентичности этой уммы.

Погружение мусульманской женщины в эту идентичность защищает её от отрицательного влияния пониманий и смыслов западной культуры.

6. Современная женщина и знание

У развитой культуры – большая роль в развитии и прогрессе общества, так что невозможно представить себе развитие какого-либо из человеческих обществ без развитой культуры.

В последние времена наше общество претерпело изменения, однако роль женщины в культуры все еще недостаточно велика, по сравнению с ролью мужчины.

Тогда как в нашем обществе женщине принадлежит большая роль по углублению культурных процессов. Образованная женщина может принять в этом участие по следующим направлениям:

1. Создание книг по различной тематике знаний.
2. Обращение с речами и хутбами к женщинам, в соответствии с их различным уровнем и пониманием.
3. Создание культурных кружков, предназначенных для женщин, с обсуждением и исследованием различных тем.
4. Продвижение женских культурных символов, которые были бы примером для образованных женщин и девушек, так чтобы они становились центрами культурного влияния как на женщин, так и на мужчин.
5. Побуждение других к развитию духовных и культурных потенциалов в различных областях знания и познания.

7. Сознание женщины

Развитие культурного сознания является важной основой развития женщины в целом. Это то, что позволит ей выстоять перед потоком материальной цивилизации сегодняшнего времени и отвечать на вызовы и вопросы современности с помощью знания и понимания.

Современная мусульманская женщина сталкивается с великими вызовами, и ответить на них она сможет только через подготовку себя самой, развитие своих познаний и углубление своего понимания. Если же женщина не подготовит себя, то слабейший ветер со стороны новых веяний культуры пошатнёт основания её убеждений и измерения её нравственности.

Современная мусульманская женщина должна взаимодействовать с современными смыслами и пониманиями и соответствовать требованиям её общества, а также обладать полным пониманием тех тем и вызовов, с которыми встречается.

И чем более образованной и сознательной будет современная мусульманская женщина, тем лучше она сможет дать ответ на соответствующие вызовы и проблемы. Сознательная женщина видит далеко, глубоко мыслит, что делает её участвующей в культурном строительстве для нашей уммы, общества и цивилизации.

8. Реализация роли женщины

В связи с вызовами современности и западной культуры является крайней необходимостью развитие культуры мусульманской женщины, дабы она могла проводить различие между тем, что полезно, и тем, что бесполезно в современной культуре.

Но на этом роль женщины не заканчивается. Но для каждой образованной женщины является обязательным играть свою роль в освещении общества исламской культурой и ответе на вызовы западной культуры. А это значит, что культурная женщина

должна дать ответ и замену на всё, что выдвигается в области культуры – относительно ценностей, примеров, мыслей, теорий, поведения и нравов. И нет сомнения, что это требует больших усердий, внимания.

Также крайне важным является реализация роли женщины в области культуры. Каждая женщина должна знать, что за любое праведное дело, которое она сегодня выполняет, она получит награду в будущем мире и благу жизнь в ближнем мире, согласно слову Аллаха: **«Кто совершил благое - мужчина или женщина - и он верующий, Мы оживим его жизнью благой и воздадим их награду им еще лучшим, чем то, что они делали»** (16: 97).

Священный Коран говорит, что женщина в области благих деяний такова же, как и мужчина: **«Поистине, мусульмане и мусульманки, верующие мужчины и верующие женщины, обратившиеся мужчины и обратившиеся женщины, верные мужчины и верные женщины, покорные мужчины**

и покорные женщины, дающие милостыню мужчины и дающие милостыню женщины, постящиеся мужчины и постящиеся женщины, хранящие свое целомудрие мужчины и хранящие свое целомудрие женщины, поминающие Аллаха мужчины и поминающие Аллаха женщины, - уготовал им Аллах прощение и великую награду» (33: 35).

И к благим деяниям относится освещение общества истинной исламской культурой, развитие сознания в обществе женщин и побуждение мусульманских женщин к ценностям и нравам Ислама, а также призыв к одобряемому и отстранение от порицаемого, если существуют условия для этого. Как сказал Аллах: **«А верующие мужчины и верующие женщины, они - друзья одни другим: они побуждают к одобряемому и отстраняют от порицаемого, выстаивают молитву и дают закят, повинуются Аллаху и Его посланнику. Этих помилует Аллах: ведь Аллах - велик, мудр» (9: 71).**

И не подобает чтобы женщина изолировалась и отказывалась от исполнения своих обязанностей, ибо это влечёт за собой вовлечение молодежи и девушек в чужую культуру.

Мусульманская женщина способна на создание того, что можно назвать «новой культурой», в которой будут воплощены ценности хиджаба и ахляка. А потому она должны поверить в себя, свою силу и возможности, расходуя то, что ей даровано, наилучшим образом, дабы достичь выдающегося положения во всех областях знания и культуры.

Однако снижение культуры мусульманской женщины и отказ ею от своей роли неизбежно превращает её в находящуюся под влиянием западной культуры.

Исходя из всего этого, является обязательным то, чтобы женщина реализовывала свою роль в культуре и обществе. Ей необходимо освободить место для того, чтобы она реализовалась культурно и духовно и исполнила то, что соответствует её женской роли. Это

является лучшей гарантией того, что мусульманская женщина сохранит свою культуру, религию и нравственность.

Содержание

Введение.....	6
Часть 1. Госпожа Фатима Захра – Каусар (Источник) блага и благодати.....	9
1. Обстоятельства ниспослания суры «Каусар».....	12
2. Брак и продолжение человеческого рода.....	13
3. Благословенное потомство и сатанинское потомство.....	15
4. Увеличение благословенного потомства.....	16
Часть 2. Госпожа Фатима Захра – образец супруги	18
1. Хорошее поведение с мужем.....	20
2. Уход за домом.....	21
3. Соблюдение материальных условий мужа.....	22
4. Украшение себя для мужа.....	23
5. Взаимная любовь между супругами.....	24
Часть 3. Фатима Захра и благие деяния.....	26
Часть 4. Фатима Захра и широта знания.....	30
1. Книга Фатимы (А).....	32
2. Донесение хадисов Фатимой Захрой (А).....	34
3. Хутбы Фатимы Захры (А).....	36
4. Обучение женщин.....	37

5. Женщина и понимание Ислама.....	40
6. Современная женщина и знание	43
7. Сознание женщины.....	44
8. Реализация роли женщины.....	46

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَائِرِ الْمَسْكِينِ وَالْمَسْكِينَاتِ
وَأَقْرَبِ اللَّهُمَّ قَلْبِي إِلَى الْفَقِيرِ وَالْفَقِيرَاتِ

ГОСПОЖА ФАТИМА ЗАХРА ИСТОЧНИК БЛАГА, БЛАГОДАТИ И ЗНАНИЯ

Госпожа Фатима Захра (А) наделена особенностями и качествами, которые отделяют её от всех. О её качествах и достоинствах передано то, что не передано ни о ком больше из женщин.

Каждая женщина должна учиться в школе Захры (А) и руководствоваться её словами, деяниями и примерами.